

镌刻青春印记 奔赴崭新征程

毕业季到来，毕业生们用充满仪式感的方式告别校园

〇〇全媒体记者 覃林薇 吴倩雯

蝉鸣渐起，夏风轻拂，又是一年毕业季如约而至。毕业生们即将告别校园，踏上新征程。在这个充满特殊意义的时刻，毕业生们以新颖独特的方式，纪念青春岁月，迎接人生新篇。

拍摄特色写真 定格美好青春

每年5月至6月，毕业的欢乐和离别的伤感洋溢大学校园。6月10日，记者来到广西科技大学，处处可见身着学士服、头戴学士帽在拍摄毕业照的学生。除了必不可少的集体合影，越来越多的毕业生希望拥有一组独具个性的毕业照，定格青春的美好瞬间。

摄影师廖忠浩为不少毕业生拍摄了主题毕业照。他介绍，相较于传统的学位帽与普通内搭这种经典搭配，如今更多毕业生青睐融入国风韵味的毕业造型，云肩、马面裙、簪花学士帽等蕴含中式元素的装饰成为新宠。为此，他建议追求中式风格的毕业生可提前准备好心仪的饰品，也可以到一些专业摄影写真店铺租赁汉服与发饰等。

“云肩有祥和如意、鹏程万里的寓意，用簪花点缀学士帽，更有繁花似锦的意义。搭配这些装饰拍摄毕业照不仅仪式感满满，还能体现中式美学。”毕业生苏敏告诉记者。

一些热爱摄影的大学生也发挥特长，为同学们拍摄毕业照。“我从大二开始接触摄影，现在正值毕业季，我为自己拍了毕业照，也会给其他毕业生拍。”广西科技大学大四学生李亚鹏说，毕业生找同为大学生的摄影师“约拍”，不仅可以拍摄照片，还能拍视频或MV，自主性和灵活性更高，也更有性价比。



摄影师为毕业生拍摄的国风毕业照。



摄影师拍摄毕业MV。

持高考准考证 享受专属优惠

高考生的准考证不仅是考场入场券，更是暑期的“优惠证”。高考结束后，不少商家纷纷推出凭准考证满减、折上折等有针对性的优惠活动。

昨日，在城中区解放南路一家电子产品店内，高考生小彭正在挑选笔记本电脑。“想在上大学前买一台笔记本电脑。凭准考证购买不仅能享受优惠，还赠送蓝牙耳机，省下了一笔不小的开支。”小彭说。

城中区一家娱乐场所的工

作人员韦先生表示，该店推出了毕业生凭学生证享受优惠的活动，希望吸引学生群体来过快乐暑假。

高考结束后的毕业旅行是许多学子的暑假必备项目，此时准考证的“含金量”凸显。不少景区推出优惠政策，在三江侗族自治县程阳八寨景区，高考生凭准考证即可免首道门票。各旅游出行平台也同步推出优惠活动，助力高考生开启难忘的毕业之旅。

仪式感满满 期待新征程

毕业季也带动了鲜花、餐饮等消费热潮。“从5月底开始，毕业花束的需求大幅增加，家长买花来庆祝孩子高考结束，毕业生用花束来拍摄毕业照或赠给师长。近期毕业花束订单量已占了总订单的一半。”柳北区雅儒路一家花店的老板田宇介绍。记者在外卖平台搜索到，我市部分花店推出了毕业专属花束，包含向日葵、洋桔梗等鲜花，并附上“花开有期”“锦绣前程”等祝福卡片，价格在几十元到上百元不等。

结束了高考的学生韦子乐兴奋地规划着假期安排：“和同学、舍友一起聚餐，我们要AA制。”在城中区文昌路上的一家理发店，老板韦银钧一边为顾客修剪头发一边说：“最近我们都是从早忙到晚，十几个发型师连轴工作。”因为有不少毕业生前来染发、烫发，希望以全新形象迎接下一人生阶段。



花店制作的毕业花束。

毕业不是终点，而是新的起点。毕业生们以多种充满仪式感的方式告别校园，祝愿毕业生们带着这份美好的青春记忆，满怀理想和勇气，奔赴人生的下一段旅程。

夏日蚊虫扰人 驱蚊产品热销

医生提醒：如使用不当
易造成皮肤伤害

〇〇全媒体记者 李烜宜

随着气温逐渐升高，蚊虫开始活跃，驱蚊产品成为市场上的热销产品。近日，记者走访部分超市、药店发现，电热蚊香液、驱蚊液、传统蚊香盘等驱蚊、灭蚊、止痒产品应有尽有，能满足消费者的不同需求。

线上线下产品丰富多样

6月9日，记者在线上购物平台输入“驱蚊”关键词后，丰富多样的驱蚊产品逐一呈现。从几元的防蚊贴到上百元的电蚊拍、灭蚊灯二合一“神器”，产品功能齐全，价格区间广泛。

记者走访我市部分超市及药店，看到不少门店将驱蚊产品摆在显眼处。在高新一路的一家药店内，清凉油、风油精售价在1.5元至20元不等，而柠檬香茅油、薄荷油等含有植物成分的驱蚊液价格为20元至30元。“室内防蚊可以选择电蚊香片与电蚊香液，方便安全。室外选择含避蚊胺和驱蚊脂的驱蚊喷雾，效果较好。”东环大道一家日用品集合店的售货员韦女士介绍。正在挑选驱蚊产品的市民陈海璐推荐将驱蚊液与止痒膏搭配使用的方法。

不同年龄的消费者 各有所需

不同年龄的群体对驱蚊产品的选择有着明显差异。桂中大道一家母婴用品店的店员介绍，近期一款含草本成分的儿童蚊不叮喷雾销量十分可观，价格为25元至70元，驱蚊环、驱蚊贴仍是给孩子防护的热门选择。“使用驱蚊液既担心刺激孩子皮肤，又害怕孩子不小心舔食中毒。”市民周晓琳说，带孩子到户外前，她会给孩子佩戴好驱蚊手环，一个手环可使用约15天。

子到户外前，她会给孩子佩戴好驱蚊手环，一个手环可使用约15天。

在文昌路一家连锁商超内，销售员介绍，大部分市民还是倾向购买气味较小的电蚊香液或花露水，中老年消费者更偏爱盘式蚊香、电蚊香片等传统驱蚊产品。

不同品种的“驱蚊草”也吸引了市民的目光。蟠龙山花卉基地里一户店铺老板介绍，迷迭香、胡椒木等“驱蚊草”每盆价格在10余元到20余元，入夏以来销量大增。

驱蚊产品不宜大面积使用

“大部分驱蚊液含多种化学有毒成分，不宜长时间、大面积在皮肤上使用，否则容易中毒。儿童、孕妇更应慎重使用。”市柳铁中心医院皮肤科主任医师张敏告诉记者，每年夏季，门诊都会接诊一些因使用驱蚊产品不当造成皮肤过敏或受刺激的患者。一些患者出现皮肤症状后未及时治疗或者自行处理不当，导致皮肤出现溃烂渗脓，轻者脓液所流之处形成湿疹样病变，导致传染性湿疹样皮炎；重者激发全身过敏出现自体敏感性皮炎，甚至需要住院治疗。

“用驱蚊液前可在皮肤上做小范围测试，如果出现刺激性接触性皮炎或者发生过敏性接触性皮炎，皮肤出现红肿、水疱、大疱、糜烂、渗液等情况，应该立即停用。”张敏提醒，若使用驱蚊产品后出现不良反应，应及时到正规医院皮肤科进行对症治疗。此外，除了使用驱蚊液、蚊香等化学防蚊措施外，人们还可通过使用蚊帐等物理方式进行防蚊，更加安全实用。



超市内各类驱蚊产品丰富。